



Rapport från LG-mötet 20.9.2010

Ledningsgruppen (LG) hade möte den 20.9. Följande ärenden behandlades:

Statistik över antalet sökande 2010

Statistik över antalet sökande 2010 enligt förstahandsval presenterades. Konstaterades att 365 ansökte till totalt 184 nya studieplatser (knappt 2 sökande per studieplats) jämfört med 309 sökande ifjol till 160 nya studieplatser (1,9 sökande per studieplats).

Flest sökande var i år hemma från Åland (38 %) tätt följt av sökande från Sverige (36 %). Ifjol var majoriteten av de sökande från Sverige (52 %) följt av sökande från Åland (32 %).

Majoriteten av de sökande 2010 var män (60 %). Ifjol uppgick antalet manliga sökande till 74 %. Utjämnningen i år beror på att vårdprogrammet som lockar mest kvinnliga sökande inte hade någon antagning i fjol.

Totalt har 147 nya studerande inlett sina studier detta läsår (64 % män – 36 % kvinnor) jämfört med ifjol då högskolan hade 135 nya studerande (67 % män – 33 % kvinnor).

Antal nya studieplatser inför antagningen 2011

Högskolans styrelse beslutar årligen om antalet nya studieplatser på förslag av ledningsgruppen. Ledningsgruppen förordar i år samma skrivning som 2009, med 24 nya studerande till varje program och där antagningsnämnden beslutar om ev. överintag i samråd med programledarna.

Datasalarna kommer att förstoras vilket innebär att behovet av gruppindelningar minskar framöver.

Pedagogisk strategi för högskolan

Högskolan kommer att anhålla om ESF-medel för projektet "Professionsrelevanta undervisningsformer – ett system för kollegialt utvecklingsarbete". Anhållan kompletteras med uppdraget att deltagarna (högskolans lärare) utarbetar ett förslag till pedagogisk strategi för högskolan. Ansökan ska vara inlämnad inom september.



Rutiner för hantering av valideringsansökningar och -beslut

Beslöts att valideringsansökningar förvaras hos programledare eller studiehandledare tills ett beslut i valideringsärendet har fattats. Studerande får en kopia över beslutet och originalversionen av ansökan. Originalbeslutet skickas till kansliet för arkivering i studerandes matrikel.

Kursbeskrivningen för basmatematik godkänd

Kursbeskrivningen för Öppna högskolans kurs C140101 Basmatematik godkändes.
[Se kursbeskrivning C140101 Basmatematik >>](#)

Utvärdering av schemalaggningsen hösten 2010

Som utvärdering av schemalaggningsen höstterminen 2010, period 1, konstaterades att

- linjevalen borde göras redan på vårterminen (FE)
- det är schematekniskt knepigt med både heltids- och deltidsstuderande – f.n. två årskurser, nästa år tre (FE)
- ÅHRS:s schema raderades två dagar före skolstart (HM)
- lärarnas och programledarnas uppfattningar är inte alltid överensstämmande (IT)
- det finns viss oklarhet om vilka kurser MT ska läsa ihop med IT (IT)
- en lärares tjänstledighet kom med kort varsel – och förlängdes dessutom (MT)
- en helveckas kurs måste oväntat flyttas (SK)
- vissa program lägger sina egna scheman (VÅRD, FE), som därmed ger schemaläggaren extraarbete.

Framöver kommer programledarnas och lärarnas önskemål att tas ur programmet "Kurre" vilket innebär att all information ges i samma form. Möjligheten att publicera schemat för enskilda program undersöks. Vecka 39 är vikt för schemalaggningsen och vecka 41 ska period tre vara klar.

TimeEdit förses med bekräftelsefunktion så man vet att en bokning tagits emot. Alla schemaönskemål ska gå via programledarna, vars önskemål (egen schemalaggningsen = förstahandsval) bör vara väl genomarbetade innan de lämnas till schemaläggaren.

Uppdatering av högskolans jämställdhetsplan

Högskolans jämställdhetsplan är uppdaterad av en arbetsgrupp bestående av vicerektor **Henrik Karlsson**, ekonomi- och personalchef **Anna Janson** (som ersatte vik. ekonomi- och personalchef **Jeanette Høstman** i gruppen den 1.8.2010), lektor **Sven Schauman**, kvalitetssamordnare **Ann Riis** och studeranderepresentanterna **Ira Örthén** och **Kristian Pyhäjärvi**. Jämställdhetsplanen godkändes i ledningsgruppen den 1.10.2007 och är nu uppdaterad med siffror för år 2009.

[Se jämställdhetsplan för Högskolan på Åland >>](#)



HÖGSKOLAN PÅ ÅLAND

HögAvisan

Högskolan anhåller om anslag i tilläggsbudgeten

I landskapsregeringens förslag till andra tilläggsbudget för år 2010 som överlämnades till lagtinget 13.9 finns ett anslag om 40.000 € för högskolan. Anslaget skall täcka årets kostnader för projektet VIRTU (Virtual Elderly Care Services on the Baltic Islands), där motsvarande intäkter tillkommer högskolan först år 2011. Projektet startade i år och är därför inte medräknat i 2010-års budget.

[Läs mer om projektet VIRTU >>](#)

Högskolans krisplan under arbete

Högskolans krisgrupp har haft möte och gett vägkost till studiehandledare **Kristina Svedmark** som kommer att färdigställa krisplanen under hösten.

Bibliotekets infofrukostar startar tisdag 28.9

Höstens infofrukostar inleds nästa vecka. **Helena Lundberg** informerar om databasen ProQuest på stadsbiblioteket tisdagen den 28 och onsdagen den 29 september, kl. 9.00. Hela personalen och alla studerande vid HÅ är varmt välkomna. Biblioteket bjuder som vanligt på en utsökt frukost!

Helena på IFLA World Library and Information Congress

Informatiker **Helena Lundberg** deltog i **IFLA World Library and Information Congress** i Göteborg den 12 - 13 augusti 2010. År 2012 ordnas IFLA-mötet i Helsingfors. Högskolebibliotekschef **Suzanne Donner** sitter som suppleant för bibliotekarie **Leena Uhlenius** i den nationella kommittén som förbereder mötet.

[Läs mer om IFLA World Library and Information Congress >>](#)

Bibliotekspersonalen på kurs om sociala medier

Webbredaktör **Henrica Sjöblom**, informatiker **Helena Lundberg** och bibliotekarie **Suzanne Donner** deltog i en kurs om sociala medier på nätet den 17 september. Kursen anordnades i Mariehamn av landskapsregeringen. Föreläsare var **Isto Huvila**, Uppsala universitet och **Kim Holmberg**, Åbo Akademi.

Öppna högskolans kursutbud vårterminen 2011 klart i slutet av oktober

Öppna högskolan planerar som bäst kursutbudet för vårterminen 2011 vilket beräknas vara klart i slutet av oktober. Öppna högskolan har bett alla programledarna meddela vilka kurser som ska vara öppna för externa deltagare under vårterminen och inväntar svaren inom september.

Fr.o.m. 15.9 ansvarar planerare **Mirjam Schauman** för yrkeshögskolekurserna (programkurserna) vid Öppna högskolan.



HÖGSKOLAN PÅ ÅLAND

HögAvisan

Allmän språkexamen i svenska arrangeras numera av Medis

Öppna högskolan har inte längre hand om allmän språkexamen i svenska utan har överlämnat arrangemangen till Medis. I höst hålls provet 20.11.2010 och anmälan ska vara inlämnad inom september.

Uppdragsutbildningen vid Öppna högskolan blomstrar

Uppdragsutbildningen vid Öppna högskolan anlitas flitigt, aktuella kurser just nu är Jämställd barnomsorg, Individuell kurs i merkantil finska, Perifer venkateter, Engelska för tjänstemän, Integration och undervisning, Cytostatika samt Klinisk bedömning.

Även till det övriga utbudet är det god tillströmning, särskilt populär är kursen i Krispsykologi med över 50 anmälda. Helt fullsatt är det på kurserna i InDesign, Organisationspsykologi och Spanska 1.

Nya utbytesstuderande under läsåret

José Donoso Gironza och **Christian Lorenzo Lozano** från Coruña och **Dan Martinez Martinez** och **Jonay Hernandez Gonzalez** från La Laguna på Teneriffa har kommit som Erasmus-utbytesstuderande till högskolan i höst.

Christian och José stannar hela läsåret för att studera maskinteknik. De har startat sitt utbyte med en tre veckors EILC kurs i svenska vid Åbo Akademi. Sjökaptenstuderande Dan och Jonay stannar under höstterminen och har inlett sin vistelse med att vara ute med skolfartyget Michael Sars.

Information och stöd har de fått från bl.a. tre aktiva internationella tutorer **Christoffer Tuominen** (i mitten av övre raden), **Corinna Sirén** och **Anna Lundberg**, samtliga studerar på Hospitality Management-programmet.

[Läs mera om att arbeta som tutor >>](#)



HÖGSKOLAN PÅ ÅLAND

HögAvisan

Vill du åka på Erasmus-studerandeutbyte?

Erasmus-utbyte är en möjlighet till studier ute i Europa. Det är ett tillfälle att uppleva en annan studiemiljö, ett nytt språk och en ny kultur. Det ger nya insikter och nya perspektiv på studierna och livet i stort.

Sjökapstensstuderande **Niklas Törnqvist** och **Staffan Teromaa** tog tillfället i akt och studerade ett år i England. Reflektioner och praktiska goda råd kring planering och studier utomlands har de samlat i en rapport som du kan läsa på hemsidan.

[Läs mera om Erasmus-utbyte och studier utomlands >>](#)

[Läs mera om vilka ställen du kan åka till >>](#)

[Läs om tidigare utbytesstuderandes reseberättelser >>](#)

Ta kontakt med internationella koordinatören, [Lena Nyman-Wiklund](#), för mera information.



Seminarium om spelberoende 24.9.2010

Högskolan på Åland och Ålands penningautomatförening ordnar ett seminarium om spelproblem, självbedrägeri och bekräftelse fredagen den 24 september 2010, kl. 8.00 – 17.00. Målgruppen är sjuksköterskor inom allmän hälso- och sjukvård, socionomer inom social- och missbruksvård och terapeuter med intresse för spelberoendeproblematik.

Moderator är överlärare **Anette Häggblom**, Högskolan på Åland, och seminariet hålls på Högskolan Södra, Navigationskolegränd 2, Mariehamn.

Inskription den 3 september

Högskolans inskription hölls fredagen den 3 september i auditoriet på Högskolan Norra. Rektor **Agneta Eriksson-Granskog** hälsade välkommen och höll inskriptionstalet. Festtalare var verksamhetschef **Robert Mansén** från Ålands teknologocentrum – han talade om kreativitet i studierna och i arbetslivet. Studentkårens hälsning framfördes av studerandena **Anna Lundberg** och **Christoffer Tuominen**. Fastighetsskötare **Per-Arne Sondell** underhöll med sång. Inskriptionen var välbesökt.



HÖGSKOLAN PÅ ÅLAND

HögAvisan

Vård deltar i Gerocompetence-nätverket

Vårdprogrammet vid högskolan deltar i det nyligen skapade Nordplus-nätverket Gerocompetence - kompetensutveckling i samverkan med utbildning, forskning och praxis. Nätverket vill inom Norden sammanföra studenter och lärare tvärprofessionellt samt gerontologiska experter i syfte att utveckla kvaliteten i högre utbildning inom omsorgen för den äldre.

Nätverket samlades i Helsingfors den 2 september för att planera verksamheten. Deltagare är yrkeshögskolan Arcada (projektets initiativtagare), vårdprogrammet vid Högskolan på Åland, Vårnpleje-utbildningen vid Bergens högskola i Norge, sjuksköterskeutbildningen vid institutionen för omvårdnad vid Umeå universitet i Sverige och University College Lillebælt i Danmark. Nätverket planerar att bjuda in flera deltagare, på förslag är de baltiska länderna och Island.

Första sammankomsten är en videokonferens i oktober för studerande och lärare i ämnet. I framtiden finns visioner om gemensam undervisning och en konferens av större format. Nätverket är unikt inom gerontologisk omvårdnad och social service.

Kick-off för vårdprojektet VIRTU

Överlärarna **Anette Häggblom**, överlärare **Regina Santamäki-Fischer** och projektledare **Inger Nygård** från vårdprogrammet deltog den 18-20 augusti i kick-offen för projektet VIRTU – "Virtual Elderly Care Services on the Baltic Islands" i Åbo.

Projektets syfte är att utveckla nya kompletterande service-modeller för äldre personer i glest befolkade områden. Med hjälp av Måbra-TV vill man förbättra kontakten till och mellan äldre personer, stöda dem att klara sig själva och vara delaktiga med sin omgivning och i samhället.

Nästan trettio deltagare var närvarande på kick-offen där det bl.a. ingick ett studiebesök till två skärgårdskommuner utanför Nådendal (Rymättylä och Velkua). Kommunernas utsatta läge har lett till utvecklande av koncentrerade vårdinstitutioner med samlad expertis. Sammanlagt 12 kommuner (=partners) från Åland, Finland och Estland deltar i VIRTU. De åländska kommunerna är Saltvik och Eckerö.

[Läs hela rapporten från VIRTU-kick-off mötet 18-20.8.2010 >>](#)



CENTRAL BALTIC
INTERREG IV A
PROGRAMME
2007-2013



EUROPEAN UNION
EUROPEAN REGIONAL DEVELOPMENT FUND
INVESTING IN YOUR FUTURE



HÖGSKOLAN PÅ ÅLAND

HögAvisan

IT-handledaren deltar i kollegiemöten

IT-handledare **Morten Hermann** deltar på inbjudan i högskolans kollegiemöten för att diskutera och informera om IKT och digitalisering. Med VA-kollegiet och FE-kollegiet har diskuterats bl.a. vilken information som kan presenteras i programmen Outlook, Fronter och Wilma och hur det kan göras på ett enhetligt sätt.

Programmet Wilma är t.ex. till för att studerandena ska kunna se sina betyg som lärarna registrerat. För registrering av betyg krävs att programledarna gör bedömningslistor – automatiserat eller manuellt.

Högskolan strävar efter att minska antalet utskrifter

Högskolan försöker minska antalet utskrifter. Ökade inskanningsmöjligheter för studerandena finns vilket kan minska antalet utskrifter något.

Statistik visar dock att det är personalen som står för de stora utskriftsvolymer, inte studerandena. Information och goda exempel på hur man kan göra som alternativ till att skriva ut behövs, t.ex. är PDF-filer i Fronter ett exempel på både digitalisering i undervisningen och av materialet. Workshops anordnas kontinuerligt för lärarna i program som t.ex. Fronter, Wilma och Snagit samt elektroniska skrivtavlor.

Installation av Windows 7 på skolans datorer

Windows 7 kan ersätta Windows XP som operativsystem på personalens bärbara datorer. IT-avdelningen installerar Windows 7 vid servicetillfällen som jullovet eller sommarlovet. Windows 7 finns på studerandedatorerna i Norras korridorer och i Skybarens kommande datorer på Södra.

Ny presentationsmall för högskolan

Högskolans PR-grupp har tagit fram en ny PowerPoint-mall som kan användas både för presentationer av högskolan och i undervisningen. Mallen finns sparad på Intranätet i Fronter under Dokument, Presentationer, Presentationsmallar.



HÖGSKOLAN PÅ ÅLAND

HögAvisan

Personalens motionskampanj startar 1.10

Motionskommittén, som består av **Marita Ahlfors, A-P Flankkila, Christer Abrahamsson** och **Anna Janson**, har haft möte och planerat höstens motionskampanj Håll igång! som pågår 1.10 - 30.11. Nytt för i år är ett frivilligt gångtest där du testar din uthållighet med ett halvårs mellanrum. Anmäl dig till gångtestet senast torsdag 23.9:

måndag 27.9, kl. 9	anmälan till Marita
tisdag 28.9, kl. 9	anmälan till Anna
onsdag 29.9, kl. 9	anmälan till Christer
torsdag 30.9, kl. 9	anmälan till A-P



Om inget alternativ passar dig, hör då av dig till motionskommittén! Anmäl dig till själva motionskampanjen senast den 30 september till marita.ahlfors@ha.ax.

Tjänstenytt

Jennika Kullman vikarierar som planerare vid Öppna Högskolan fram till 31.12.2011 under tiden **Ann Riis** arbetar som kvalitetssamordnare. Så här presenterar Jennika sig:

"Jag heter Jennika Kullman och vikarierar som planerare vid Öppna Högskolan fram till 31.12.2011. Efter min magisterexamen i Internationella Relationer vid Malmö högskola, fick jag möjlighet att arbetspraktisera vid Finlands kulturinstitut i Bryssel. Nyligen flyttade jag tillbaka till mina åländska hemtrakter efter att ha arbetat som projektledare i Helsingfors.

Då jag inte arbetar hittar man mig ofta seglandes mellan kobbar och skär tillsammans med min sambo Ted. Jag tar gärna emot kursönskemål och ser fram emot att samarbeta med många av er på högskolan."

Anna Lundberg kommer under läsåret 2010-2011 att vara simulator- och metoddrumsansvarig vid programmet för vård. En presentation av Anna:

"Jag heter Anna Lundberg och är specialistsjuksköterska inom akut- och ambulanssjukvård. Har jobbat ca 4 år på akuten vid Ålands Centralsjukhus samt en tid i Stockholm vid Södersjukhusets akutmottagning. Jag kommer att ansvara för metodrum och simulatorm SimMan 3G under hösten och våren. Utöver detta kommer jag att hålla i en del undervisning både i teoretiska och praktiska moment "

Tim Lund började som praktikant på högskolans fastighetsavdelning den 20.9. A-P Flankkila fungerar som handledare och Tim kommer att arbeta på högskolan tillsvidare.



HÖGSKOLAN PÅ ÅLAND

HögAvisan

Nästa nummer

Nästa HögAvisan utkommer **onsdag 27.10.2010**. Har du något du vill informera om? Skicka ditt bidrag till **Ann Riis**, e-post ann.riis@ha.ax, tfn (537) 788.

*"Goda vänner kan göra
allting tillsammans men
bara de bästa vänner
kan göra ingenting
tillsammans."*



[A.A.Milne](#)
(18.1.1882 – 31.1.1956)



HÖGSKOLAN PÅ ÅLAND

HögAvisan